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A MAI SZAMBAIN
Szeptember 18-án kezdődik a II. Békekölcsön első nyereménysorso- 
lása (2, oldal.) — A főiskolai hallgatók eszmei-politikai nevclé*c (2, 
o dal.) — A biharnagybajomi December 21. elhódította a megyei ver- 
senyzász'.ót a nádudvari Vörös Csillagtól (3. oldal.) — Az orgazda 
(■>. o.da,.) Alá Debrecenben lép fel az Állami Népi Együttes (3. old)

IX. ÉVFOLYAM, 212. SZÁM,

Sztálin elvtárs távirata 
Vlko Cservenkov elvtárshoz

a következő táviratot küldte V;ko Cservenkov-
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Sztálin eh táu u ■ • - ■ —-...... L luuuib v,i\u vs
nak, a Bolgár Népköztársaság minisztertanácsa elnökének-

„Vlko Cservenkov elvtársnak, a Bogár Népköztársaság 
tertanácsa elnökének. Szófia.

A Bolgár Népköztársaság nemzeti ünnep,, alkalmából kérem ti 
Elnök elvtárs, fogadja szívélyes üdvözleteimet. További sikerei, 
kívánok a testvéri bolgár népnek az új, népi demokratikus Bulgár 
építésében. J, v. SZTÁLIN,

Vlko Cservenkov elvlárs távirata 
Sztálin eiviárshez

V;ko Cservenkoiv elvlárs, a Bol 
q;ír Népköztársaság Miniszterta­
nácsának elnöke táviratot küldőit 
,1. V, Sztálin elvtársnak, a Szovjet 
unió Minisztertanácsa clnökéiivk. 
A.távirat a többi közölt ezekét 
mondja:

A bolgár nép ezen a napon ki 
nyilvánítja: mélységesen ludatá 
ban van annak, hogy a bolgár 
szovjet barátság döntő jelentőségű 
számára. A bolgár nép ezen a na­
pon kifejezi azt az eltökélt szán­
dékát, hogy tovább fejleszti és 
minden erejéV'i még jobban elmé. 
lyiti a bolgár-szovjet barátságot 
amelyre úgy vigyáz mint a sze. 
mefényérc. A bolgár nép csak a 
ízpvjef-bolgár barátság útján, csak 
a Szovjeluiiin testvéri é-s önzetlen, 
sokoldalú segítségével vehette ke- 
zébe sorsánál; irányítását, igazgat­
hatja és egyengetheti sorsa létér­
dekeinek megfelelően. A bolgár 
nép csak a bolgár.szovjet barátság 
útján, csak a Szovjetunió testvéri 
és önzetlen, sokoldalú segítségével

léphető t a szocialista átalakulás 
széles útjára.

Azok a magasztos feladatok 
amelyeket a Szovjetunió Kominu- 
msta Pártja elkövetkező XIX, kon­
gresszusának az ötödik ötéves 
tervvel kapcsolatos tervezed ma­
sába,, foglal, továbbá a hatalmas 
perspektívák, amelyeket a kom 
muniznius szovjetunióbeli építésé 
ni k a feladatai fe tárnak, fejteiké, 
í.í.ík népünket békés alkotómun­
kájában, lelkesítik a világ minden 
népét. Megerősítik a földkerekség 
minden beesnie les és békeszerető 
emberének a háborús gyújtogatok 
véres terveinek elkerülhetetlen ku­
darcába, a békének a háború fölötti 
diadalába vetett hitét.

A bolgár nemzeti ünnep alkal­
mából' meleghangú távira lói vál­
tott N. M. Sye.rnylk, a Szovjetunió 
Legfelső Tanácsa Elnökségének el­
nöke és Gcorgi Damjanov, a Bo'- 
Sár Népköztársaság ncmzctgyi'Vc-'c 
e.nökségének elnöke, valamint A. 
•I. X isinvzkij, a Szovjetunió kiuigv. 
m-i Hiszi ere és Mincso Nejcsev, Bul­
gária külügyminisztere,

HARCBAN a HARMADIK NEGYEDÉVI TERV T11LTFJ. tKsírtM:* 

A Víígoiigyár mozdonyszereidé pc 
a harmadik negyedévi terv tiilteljcsíléscért

Ünnepélyes keretek között 
nyitották meg Budapesten a Dimitrov 

kiállítást
A bolgár nép felszabadulásának 

évfordulója alkalmából a Munkas- 
mozgalmi Intézet és a Kulíúrkao- 
j-so.a °|.: Intézete Dimitrov emlék­
ig4,1; rendcze!t. A kiáíífásc 
• udapesten a Munkásmozgalmi lu- 
,efe ^en kedden délben ünnepé- 
>es Keretek közölt nyitották meg. 

Az iinncpi megnyitón megjelent 
víauo 8-'áll elvtárs altábornagy a 
-'agyar Dolgozók Pártja Politi- 
p ! “jzottságának tagja, Molnár 
-^CT’árs igazságügy miniszter,
- ti Ferenc földművelésügyi mi- 
f'er’ valamint a magyar poliii- 

-gazdasági és küllúrális élet 
-mos más vezető személyiségé.

Resztvettek a megnyitóünnepségen 
a Szovjetunió magyarországi 
nagykövetségének ideig dics ügy­
vivője: V. Sz. Azovcev, Huati Cen 
a "Kínai Népköztársaság budapesti 
nagykövetei Marko J. Temnjalov, 
a Bolgár Népköztársaság buda­
pesti követe és a többi baráti állam 
budapesti diplomáciai képviselője,

A megnyiiúbe/zédet Réli László 
elvtárs. a Munkásmozgalmi Inté­
zet igazgatója mondotta.

A megnyitó u‘án Marko ,T, 
Temnjalov. a Bolgár Népköztársa 
súg budapesti köveié mondott ün­
nepi beszédet.

A döntő tervév harmadik negye­
de a végéhez közeledik. Már csak 
busz nap van Hátra s Debrecen 
üzemeinek minden dolgozója len­
tin elcsen tör elő:e, hogy sikerre vi­
gye sót túlteljesítse gyára, üze­
me harmadik negyedévi tervét.

A Vagongyár mozdony-zcrcldé 
jelien a július havi tervtcijesités 
'.4 százalékos lemaradást muta 
folt. ami bizony nem vetett jó 
lónvt a szerűidé dolgozóira és 
műszaki vezetőire. De kiküszöböl- 
,ek a csorbát! Augusztus 20 i fel­
ajánlásukban már a lemaradás be­
hozása is szerepelt, amit egyéb­
ként is köteles-.égüknek tartoltak 
Emellett

a gyár 544.679 forintos felaján­
lásából ők vállaltak 165.300 
forintot, amjt kilencezer forint­

tal túl is teljesí lettek.
Augusztusi tervüket már becsü­
lettel teljesítetíék s szeptember el­
ső napjaiban lovább fokozódott a 
lendüld.

Mi tette lehetővé a lemaradás 
b hozását s a munka gyorsuló üte­
mé' ■ Első orban az, hogy

mind a felsőbb műszaki veze­
tés mind a művezetők és bri. 
gádvezetők nagy gondot for­
dítanak a tervben előírt mun­
kák napra való elkészítésére 

-” gyors segítséget nyújtanak olt, 
ahol valami hiba, zavar üli fel a 
fejét. A pártbizottság s a műliely- 
bjzotlság a terv. a munkaverseny 
s a különböző mozgalmak nép­
szerűsítésében nyújt sok segítsé­
get.

November 7-rc, a Nagy Októberi 
Szocialista For:adatom 35. évfor- 
du,ójára a Vagongyár többi osz­
tálya között a VI. osztály (moz- 
donyszerclde) dolgozói is iolyama- 
íosan teszik meg felajánlásaikat, 
amelyek mind arra irányulnak, 
hogy ne csak teljesítsék, hanem 
túl is teljesítsék a harmadik ne- 
gyed óv i tervet.
.’ Nagy Jelentőséggel bír tervük 
lu.teljesítésére az a felajánlás, amit 
nemrég tettek. Ugyanis vállaTd-k, 
hogy _

a Di MA VÁG gépgyárból nagy­
javításra hozzájuk érkezett 
gőzmozdonyt, — amelyik a 
diósgyőri nagyolvasztót szol­
gálja ki, — már szeptember 
végére c készítik s ezzel egy 
hónappal hoz ák előbbre erre 
mozdonyra vonatkozó eredeti 

vállalásuk határidejét.
Ez a felajánlás nemcsak a moz- 
donyszereldc. hanem a diósgyőri 
gépgyár szempontjából is nagy- 
jc.entőséggel bír, hiszen egv hó- 
nappal hamarabb kapják meg a gé­
pet. tehát többet termelhetnek, ez 
viszont országos érdek is. Így kap­
csolódik össze a mozdonyszcrelde 
dolgozóinak lelkes, lendületes 
munkája az ország építésével, egy- 
ben a dió-győ:i gépgyár tervtul- 

'teJjesT tésévei is.
A harmadik negyedévi íerv íul- 

lel.ie-ílésének meg van minden elő. 
feltétele, A dolgozók igyekezete 
kéfség'e énül meghozza gyümöl­
csét. Gyáruk, népük, hazájuk iránt 
érzett rendíthetetlen szereiéiül;

ösztökéli őket még jobb, még be­
csű.etesebb munkára.

A dolgozók között nincs olyan, 
aki késne, igazolatlanul távok 
maradna munkahelyétől. Vi­
szont sokan vannak olyanok, 
akik munkateljesítményükkel 
példát mutatnak az egész gyár­

ban.
Csiszár l ibor a kimérés-bekőlé« és 
csőszerelésnél mint művezető vé­
gűi., neveti a hozzá beosztott dol­
gozókat. XVéber László sztaháno- 
vja szepfember 1-től 5 ig terjedő 
idő a.att 140 százalékos eredményt 
éit el. de hasonlóan jó munkál 
végzett Tamási Dezső és Almás! 
Károly is. A brigádok közül Csíki 
L:,szl,i és Ajákl: László brigádjai 
óinnek ki Ugyancsak jól dolgo­
zik Papp Fefenc és Dankai Pál bri­
gádja.. A dolgozók jól végzett 
munkájának eredményeképpen 

szeptember első öt napi érté­
ke.ése alapján a mozdonysze. 
•-clde 100 százalékos teljesítést 

ért el,
ami bizony elismerésre méltó, hi- 
vzcn mondhatni eddig igen ritka 
volt az a hónap, amikor már az 
e'.-o napokban teljesítették az elő­
irányzatot,

így á.l a helyzet a Vagongyár 
mozdonyszereidéjében húsz nappal 
a harmadik negyedévi terv teljesí­
tése előtt. Ha nem lanyhul, sőt 
erősödik a dolgozók igyekezete 
minden valószínűsége megvan an- 
nak. hogy becsülettel tót teljesítik 
clön I ö lervéviink harmadik ne­
gyedévét.

A NÉPLAP POSTÁJÁBÓL

TíJlialli elvlárs megbélyegezte az olasz kormány
sülVj-v,^11*13" „A demokrácia 
jj...;01, c'mmel Patmiro T'o-g- 

Olasz lCommunisia 
i.-.J í'Hitkúránk vezércikkét

, ogliatti 1-eleplczi azokat a 
sterkedéseket, amelyeket De 

ilenmi- ' ™iniszterelnök cgv anli- 
vénv ''f,lkus, választójogi tör- 
(0. ■ elfogadtatása érdekében 
]."•?“ A legutóbbi községi vá- 

■ . ások bebjzonyílotlák,. hogy 
J "Ualanos választások esetén 

',i”i'"'nfny a fennálló választójo- 
l)áH?i'Iény a*aPjün csak a csatlós- 
inonfi al együtt tudna-a paria- 
„j ,Cil többséghez Jutni. A nri- 
,ú''ereinők .ezért olyan válasz­
ol J törvényt akar ell'ogadtaf- 

?aíát pártjának -cgy- 
-111. abszolút többséget 

'•'SU, úgyhogy a kisebb pár­

tokra többé nem volna szüksége,
Olaszországban azonban van 

egy erős demokratikus közhan­
gulat, amelynek mozgósítása út­
ján meg lehet hiúsítani a demo­
krácia sírásóinak nyomorúságos 
terveit.

Ugyanezzel a kérdéssel fog­
lalkozik az ,,Avanti“ vasárnapi 
számában Piet'ro Nenni, az olasz 
szocialista párt főtitkára is. Nen­
ni-cikkében rámutat, hogv Olasz­
országban a kommunisták és - a 
szocialisták döntő módon járul­
ták ho»-<t a demokratikus állam 
kialakításához. Nincs olyan vá­
lasztási ' hamisítás, amellyel el­
lensúlyozni lehetne tízmillió ,iai- 
oldali választó világosan kifeje­
zésre jutott akaratát-----írja
Nenni.

Örömmel lettem traktoros, 
de több segítséget várnék

A múlt év márciusában lettem 
a hosszúpályi gépállomás trak­
torosa. Nem volt könnyű megér­
tetni szüleimmel, hogy amellett, 
hogy a szocializmus építését, a 
béke megvédését segítem elő a
gépállomáson végzett munkám­
mal, saját jövedelmem is na­
gyobb lesz, eleiem boldogabb.

örömmel vállaltam bármilyen 
munkál- Megtanultam, hogy ha­
zánkban ma már a munka be­
csület cs dicsőség dolga. Ahogy 
tudásom gyarapodott, úgy nőit 
munkakedvem is. Ahogy azon­
ban kikerültünk a földekre, azt 
kezdtem tapasztalni, hogy nem 
kapok kellő segítséget ahhoz, 
hogy jó traktoros váljék belőlem. 
Azt a gépet-káplánt meg, ame­
lyik nem kellett senkinek- ame­
lyik nem volt megfelelően kija-

*

vUva. így természetesen nem tud­
tam olyan eredményt elérni 
amilyet szereltem volna. Szóvá- 
feftein ezt az igazgató elvtárs nő­
nek is, de azt a feleletet kaptam, 
hogy „láttál te rossz gépet a 
hosszúpályi gépállomáson?" iia 
a gép nem is rossz, de a felüle­
tes téli javítás érezteti hátrányát. 
Annak kellene adni az ilyen gé­
pet, aki javította.

Nem ilyen „segítséget" várnék 
a gépállomás vezetőitől. Gyak­
rabban ki kellene Jönnie a mun­
kahelyre az igazgató elvtársnő-- 
nek és meggyőződni róla, hogy 
megvan-e a jó munka előfeltéte­
le. Ma több -segítséget, kapnának 
jobban vonzódnának a nők á 
gépállomás felé.

Nagy Zsófid 
Hosszúpályi Gépállomás.

Négyhónapi börtönt kapott 
a megrögzött feketevágó

Kvámli András többszörös fe­
ketevágó volt Biharnagybajom- 
ban. Kapzsiságával és haszonle­
sésével zavart igyekezett keltem 
kőzellálásunkbaii1. A do'gozók le­
leplezlek.: Szeptember 3-án ( egy 
borjú 'enffedélynélküli levágása •

miatt állott a járásbíróság elölt. 
A tárgyalás a községi tanácshá­
zán volt. Krímiit négy hó napi el­
zárásra és 1000 forint pénzbűntc-. 
lésre ítélte a bíróság.

Gaiíl .Zsigmond tudósító 
Biharhagybajom-

Mindannyian 
felelősek vagyunk 

a lóra tervteljesitésért
Gépállomásunk nyári tervét 

egészében, sem részleteiben 
nem teljesítette. Ennek legfőbb 
0 holW nem vettük fel 'kellő 
nlnhen a harcot a nwnknfcgye-
ímr“:\r°kkul Fe"lbei'- Szilágyi 
lmu Mogyorósi Imre. cs ménen,,
par traktoros az ellenség uszá- 
juha került. Szándékosan aka- 
da yozlak a munkát s későn von­
tak oké/ felelősségre. Hibás eh. 
"en a gépállomás vezelőséqe és 
pártszervezete is. Elhanyagoltuk 
a ncpnevelomunkát. lebecsültük 
a versenyt, nem kértük számon 
egymástól vállalásainkat. Nem 
népszerűsítettük kellően a- olyan 
élenjáró dolgozókat' „Unt Ko­
vács .láz séf. Bereczki Károly 
vyPongrácz Margit elv társnő 
aki 1,00 mázsa gabonát csépelt 
el gépével s amellett 110 hold 
szántást is végzett. Magamat any- 
lapban is hibáztatom a gépállo­
más lemaradásában, lioyy elha­
nyagoltam a levelezést', (gy „ 
A ep/aptői sem kaphattunk kellő 
segítséget, minek pedig nagyon 
ereztük a. hiányát. Mindezeket u 
hibákat sürgősen ki fogjuk javi- 
lani és az őszi munkákban sok­
kal jobb eredmények elérésére 
törekszünk.

Csombordi Kálmán 
Püspökladány.
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A „Pravda66 londoni tudósítójának kommentárja 
az angol szakszervezeti kongresszusról

V. Majevszkij, a „Pravda" lon­
doni tudósítója a Margateban 
nemrég befejeződött angol szak- 
szervezeti kongresszust kommen­
tálva megírja: A jobboldali szak- 
szervezeti vezetők minden ere­
jükkel igyekeztek megakadályoz­
ni, hogy kifejezésre jusson az 
angol munkásosztály igazi han­
gút a ia- Különböző manőverekhez 
folyamodlak, hogy működésbe 
léptessék a szavazógépet az elő­
re elkészített határozatok ke­
resztülvitele céljából. A kon­

gresszus menete azonban bebizo­
nyította, hogy a főtanács reak­
ciós vezetőségének jobban, mint 
bármikor, védelmi álláspontra 
kellett helyezkednie,

A kongresszus vezetői erőfe­
szítéseinek ellenére a béke és 
Anglia új raf elf egy Vér zé sí prog- 
rammjának kérdése áll a vita 
központjában. A kongresszus bal­
oldali szónokainak felszólalásai a 
millió és millió angol dolgozó 
igazi hangulatát tükrözték, akik 
a fegyverkezés csökkentését és a

béke biztosítását követelik.
Majevszkij foglalkozik a kon­

gresszuson megtárgyalt más kér­
dések körül kialakult vitákkal és 
megállapítja, hogy az angol szak- 
szervezetek 84. kongresszusa az 
angol munkásosztály létjogaiért 
vívott harcának aktivizálódását 
tükrözi. Az angol szakszervezeti 
mozgalom haladó erői tovább tö­
mörülnek és a munkásosztály 
széles tömegeit a jogaikért és a 
békéért vívott harcra mozgósít­
ják.

A szocializmust építik
demokráciák -a-

Hagy építkezések a bolgár fővárosban
Bulgária fővárosa naprói-napra 

szépül, A háborúban lerombolt há­
zak romjainak helyén ma már új 
lakóházak, iskolák, kórházak, üz­
letek állnak. Sok építkezést még a 
téi beállta előtt befejeznek. No­
vember 1-re elkészül a Georgi Di­
mitrov körúton épülő új háztömb.

Ugyancsak a Georgi Dimitrov kö' 
utón epul az új vegyitechnikum la 
boratoriuma. Rövid időn belül e'"
főv^' f UJ fi;m^r is. A bolgár 
fővárosban már 58 új háztömb 
építését fejezték be és jelenleg 388

SS* 57 l,iW"el

fl Japán Kontmnnisla Párt tézisei a közelgő választásokra
Befejezéshez közeledik az Ostravai 

Cyottwald Vasmű második nagyolvasztójának 
építése

Az „Akahala" közölte a Japán a népnek a békéért és független-
Kommunisla Pált Központi vezelő 
szervének téziseit "a pártnak a Kö­
zelgő pa.kimenti választásokon kö. 
vetendő fő irányvonaláról.
A létti.-'.’líbcn hangsúlyozzák, hogy 

a parlament hirtelen fe'oszla. 
t.isiit az amerikai iutperialis ák 

parancsára lendcliék cl.
Az amerikai imperialisták meg- 
r ka• t:ík lepni a készületien ellen­
zéki pártokat, meg akarták törni

Meghalt Marek József 
akadémikus, 

a kiváló tudós
A Magyar Tudományos A ka 

déníia elnöksége jelcini, hogy a 
kiváló tudós. Marék József alia 
démikus, Kossivh-díjasf az 
nirtudományok osztályának 
nőké, ny. egyetemi lanár, va 
sárnap, .szeptember 7-én 81 éves 
korában meghalt

, Marék József Akadémikus az 
állatorvosi főiskola belgyógyá 
szati tanszékét i898-ban vette á 
ahol niiut kiváló tanár és ne­
velő, lelkesen tanította az új ál­
latorvosgenerációkat és bocsa- 
topa útnak a gyakorlati életbe. 
Nyugalomba vonulása szamára 
csak a tanszéktől való megválást 
jelentette, mert Marok akadémi 
kus a betegágyán is, szinte éle 
te utolsó pillanatáig dolgozott.

A Magyar Tudományos Aka­
démia Marék József akadémikust 
saját halottjának tekinti és csü­
törtök délután 4 órakor temet­
te» a Farkasréti temetőben.

ségért vívott harcát.
A tézisek a továbbiakban fel­

adatú! tűzik a Kommunista Párt 
tagjai elé- hogy egységes nemzeti 
felszabadító arcvonahiak a Kom­
munista Párt alfaj megjelölt vá­
lasztási programmját az egész­
nemzet választást progra mmjává 
tegyék,

A kommunistáknak az egység.
front politikáját kell alkalmaz.

"iok, a munkások és parasztok 
szövetségére támaszkodva- azok 
forradalmi követeléseiből ki­

indulva,
,,Különösen hangsúlyozni kell — 

nionják a tézisek — hogy meg 
kell világítani a béketábor orszá­
gainak, mindenekelőtt a Szovjet­
uniónak és Kínának valóságos 
helyzetét, politikáját, gazdasági és 
szociális fejlődését —- hangsúlyoz­
zák befejezőül.

Az Ostrava melletti Kuncicc- 
ben gyors ütemben cp itt a cseh-
sz.ovák nehéz ipar büszkesége, a tók és Marttnf " -“myu.vasz, Goltwald Vasmű. es Martin kemencék építőinek

A második nagyolvasztó már ott 
magasodik az első nagyolvasztó 
mellett, amely már hónapok óta 
ontja magából a vasat. Kimagasló

eredményeket érnek cl a 4 es Mar 
tin-kemence építői, a nagyo vasz.

munkáját jelentősen segítik a nagy­
szerű gépek. A magasépítkczések- 
nei 80 méter magas daru adogatja 
fel az anyagokat.

Uj lakónegyed épül Varsó Prága-negyedében

l.'.jnb'b »liliomíuyos
művek jelenteit me-g
A Magyar Tudományos Akadé­

mia történettudományi intézete ki­
adványsorozatában most jelent 
míg Kemény G. Gábor: „iratok a 
nemzetiségi kérdés történetéhez 
Magyarországon a dualizmus ko­
mban- I. 1867—1899,»’ című mű.

1 odalomludományi szempontból 
nagyjelentőségű munka jelent meg 
az Akadémiai Kiadónál: Vargyas 
bajos ,,A magyar vers ritmusa’’ 
című műve. ame y a magyar rit­
mus népzenei, irodalomtörténeti és 
nyelvi vizsgálatával foglalkozik.

A Nehézipari Könyvkiadó mu.t 
év decemberében kezdte meg 15 
kötetre l1"vezeti ,.Gépipari cnciklo 
tudja kiadását. A decemberben 
elsőként megjelent kötet a szer 
számgépgyártássa. foglalkozik. 
Most jeleni meg az 5 kötet, ams’y 
a gépgyártás technológiájával, 
gépszerelés techin'óglájával ’ az 
acélszerkezetek gyártásával, ' síb. 
foglakozik.

18-án kezdadílt a II. BéMIcsön 
első nyereménysorsolása Bwlajteslea

A It, Békekölcsön első nyere 
ménysorsolását Budapesten, a 
Zeneművésze,|i főiskola nagyter­
mében tartják. Az ünnepélyes 
megnyitó szeptember 18-án -dél­
után 5 órakor lesz. 19-én ugyan­
csak 5 órakor, 20-án délután ,'j 
órai kezdettel, 21-én vasárnap 
pedig délelőtt 10 órakor folytat­
ják a sorsolást, A 100.000 Torin. 
|os főnyereményt szeptember 
21-én sorsolják ki.

A mostani sorsolás az eddig 
kibocsátott államkö'.csönök nyol­
cadik sorsolása. Fzzel együtt 
mintegy 482 millió forintra emel­
kedik az az összeg, amit kor­
mányzatunk visszatérít a köl­
csön Jegyzőknek. Ez alkatommal 
kisorsolásra kerül összesen 
1 Hi.700 nyeremény 47,074.800 fo­
ri:» értékben.

A felszabadulás óta eltelt nyolc 
év alatt a lengyel fővárosban a la­
kásépítkezések túlnyomó része 
csak a Visztula ba'partjáu elterülő 
városrészekre terjedt ki. A Visz­
tula jobbpartján fekvő Prága- 
negyedben csak kisebb tatarozást 
munkálatokat végeztek.

Ez év elején a hatéves terv elő­

írásai szerint nagyszabású építke­
zési munkák kezdődtek a Prásri 
negyed „Crochow” körzetében h 
on fi!™11 féjfv alatt itt több mint 
, tobbeme.etes lakóházat adtak
kLe,n(?eIíeÍéSének- Az ÚJ házakban 
közel ketezer do.gozó kapóit Ja.
mtst. Az évvégéig további 14 ház- 
tomb építését fejezik be K

Magasfeszültségű villamosvezetéket építenek 
ifrana és Dürres között

1951 novemberében helyezték 
Üzembe Tiranában, Albánia fővá­
rosában a „Lenin" vizierőművet, 
amely villamosenergiával és vízzel 
látja el a fővárost és iparát. Feb­
ruár végén a Vizierőmű dolgozói 
megkezdték az előkészületi ,mi„.

kálaiokat a Tirana—Dürres kö- 
20,11 magasfeszültségű villamos- vezeték építésére. A 35.000 " olt 
feszültségű vezeték segítségével a 
,’leuiu vizierőmű viüamosenergiá 
va. latja majd el Dürres; Kmakf. 
»ttik es mas városokat.

Párt és |>árléi>ít(‘.M

fl főiskolai hallgatók eszmei-politikai nevelése
Q'/nvint /illőm .1._ 1 M. . • , . wwA szovjet állam a főiskolák lej. 

törlésé rőt való gondoskodásának 
ragyogó bizonyítéka a Moszkvai 
Egyetem új épületének építkezé­
se u Lenin-hegyen. Ezzel az épü­
lettel a szovjet vudúsok és a 
szovjet ifjúság a tudomány oiyan 

pa.otáJálmz útnak 
amelyben minden feltételt mag­
erőimének a tudósok alkotó­

munkája és magas képzettségű ér­
telmiségi szakkáderek számára

a főiskola t hallgatok
kommunista ideológiájának ki- 
a-aku.asá; a főiskola egész eleje 
s elsősorban maga az oktatási 

iu.yamat határozza meg. Az ok-
taLÜm-Í0,lyn,lala a )eglubb a fő­
iskolai hallgatok eszmei neveié 
seben. Az SzK(b)R Központi Bi­
zottságának ideológiai kérdések­
ké. kapcsolatban hozott történő'.

Kiátlilis mint Kossuth latos 
születésénél 158. éiMiiléién
Kossuth Lajos születésének 150. 

évfordulója , alkalmából, szeptem­
ber 19-én kiállítás nyílik Buda­
pesten az Országos Történeti Mú­
zeum helyiségeiben. A kiá.iítáa el­
ső része bemutatja az 1802. és 
1848. március 15 e közötti esemé­
nyekéi, Kossuth tevékenységét po­
litikai, gazdasági és társadalmi té­
ren, a sajtó területén az ellenzéki 
pártok megszervezésében. A má­
sodik rész Kossuth Lajost, mint a 
szabadságharc vezérét mutatja be.

. * „ ' | Ui I L i
ni je entoségű határozatai , 

filozófiai biológiai fiziológiai Yi. 
tűk eredményei, Sztálin elvtárs 
,,A marxizmus és a nyelvtudo­
mány kérdéséi" című lángeszű 
munkája azt a feladatot állítják 
a tanintézetek pártszervezetei
ele, hogy a.landóan emeljék az 
oktatási és nevelőm unka szín­
vonala j

ésA,.«fovje-J • főkk°:ai hallgatók 
ts IrCSz 11 ju.Síig illik kürnmimis'a 
nevelésének alapja az hogy <■:.
miféléiét. "larXÍZmUS-l'in-ibiz-

„Nincs szükség arra. —• 
mondja Sztálin elvtárs —
, §y orvos-szakember egy- 
úttal szakember Jegyen a fizi, 
kábán vagy a növénytanban és 
iordítva De van egy fudo- 

amelynek ismerete 
e tétlenül kötelező minden tu­

dományág bolsevikjei számára 
— ez a marxista-leninista tár. 
sadalomtudomápy, a társada­
lom icjlődést őr vényeiről, a 
proletárforradajom " fejlődés- 
törvényeiről, a szocialista épí-

mus kérdései. Szikra 1951713. 
old.)
AZ EGYETEMi PARTSZERVE- 

Zl’-f fő ügye.met a társadalom- 
tudományi tanszék munkájára és 
arra fordítja, hogv a főiskolai 
hallgatók mélyrehatóan c!sajátí|- 
sák a,társadalomtudományi és 
gazdasági tantárgyakat: a marx 
izmus-lfeninizmust a politikai 
gazdaságtant, a dialektikus és a 
töriéiielmi materializmust. A tár­
sadalomtudomány és a gazdasá 
gi tantárgyak .tanulmányozása fel­
tegye érzi a főiskolai liai.gatóiíat 
a természet és a társadalom fej­
lődés törvényeinek, a Bolsevik 
1 art politikájának ismeretével.

A MARXI-LENINI ELMÉLET 
mélyreható, alkotó tanulmány: 
zása terén a főiskolai halCgatók 
a.(al elért siker a társadalomtu­
dományi tanszékek munkájától 
es a partszervezetek részéről c 
tanszékek iránt, tanúsított figye­
lemtől függ. Az egyetemi párt­
bizottság és az egyes karok párt­
szervezetei egyre jobban egyre 
mélyrehalobban foglalkoznak 
tanszékek tevékenységével. Eb­
ben n tanévben a pártbizottság 
ülésein megvitatta a marxizmus, 
eumizmus, a politikai gazdaság­

tan, a dialektikus és történelmi 
materializmus tanszékeinek mun­
káját, Az egyes karok pártszer­
vezetei megjavították annak el­
lenőrzését, hogy a hallgatók ho­
gyan tanulmányozzák a marxis­
ta-leninista elméletet.

A főiskolai hallgatók kommu­
nista világnézetének kialakításé, 
ban fontos szerepe van a termé­
szeti adományok tanulmányozá­
sának. A pari szervezeteknek az 
a kötelességük, hogy biztosítsák 

természettudományok ejőadá-

tés ic„____
kommunizmus

‘jlődéstörvcnyciről
i izmus győzeli

a I
-vummimizmus győzelméről 
szóló tudomány.“ (A leniniz-

sanak kellő módszertani iránv- 
zalosságát, . hogy kérlelhetetlen 
harcot vívjanak mindennemű 
ferdítés ellen, hogy elérjék a 
ennészettudományi kérdések he­
ves marxista-leninista megvilá­

gítását, Ezt csak úgy érhetjük 
cl. ha állandóan emeljük a pro­

fesszorok és az előadók munká­
jának eszmei-elméleti színvona 
lát,

AZ EGYETEMI PARTBIZOTT 
- u halározaia’apján csaknem 
valaméimyi karon módszerta >i 
szemináriumukat létesítettek a 
professzorok és az előadók szá­
mára. Ezeken a szemináriumo­
kon megvitatják a tudomány leg­
bonyolultabb elméleti kérdéseit 
Jó munkát végez a fizikai kar 
módszertani szemináriuma. Ezen 
a szemináriumon elméleti viták 
során tisztázzák a modern fizika 
elméletének bonyolult filozófiai 
kérdéseit.

A tanítási időn kívül is folyik 
különböző formájú és módszerei 
eszmei-nevem munka a főiskolai 
hallgatók körében, A tanulócso­
portokban folytatott. politikai 
beszélgetések szélesítik a töiskn- 
hii hallgatók politikai látókörét, 
segítséget nyújtanak nekik abban 
hogy me-yebben megértsék a 
szovjet nép alkotómunkájának 
nagyságát, a kommunista »pitcs 
sikereit. A beszélgetések lefoly­
tatásába bevonjuk a professzoro­
kat, az előadókat és az aspirán­
sokat.
, .A. POLITIKAI BESZÉLGETÉ­

SEK tematikáját a kari í.gitá- 
ciós kollektívák vezetői és ez agi­
tátorok kívánságainak figy-lem- 
bevételével a pártbizottság" félév­
re hagyja jóvá, emellett a tema­
tika rendszerint évfolyamok sze­
rint különbözik. így, a folyó tan­
év első felére a pártbizottság ki­
lenc lémát ajánlott, köztük a kö­
vetkezőket.: „A Szovjetunió a be- 
koharcban”, „Sztálin elvtárs a 
szovjet értelmiségről“, ,.\ Szia, 
hánov-mozga.om új formái“ A' 
Nagy Októberi Szocialista Forra­
dalom 81. évfordulója“, „Szerve­
zetten és magas színvonalon te­
gyük le a léli vizsgákat” s;b.

Az egyetemi pártszervezetek 
megkövetelik az agitátoroktól, 
hogy .alaposan mélycdjenek *1 a 
hallgatók tanulócsoportjainak 
életében, érdeklődjenek, hogy

n« ,a. tanulmányi fegyelem 
hogyan készülnék a hallgatók ä 
szemináriumi foglalkozásokba 
hogyan teljesítik a tanulmányi 
érveké1; Az agitátorok jelentős 

ipsze teljesíti ezeket a követe'- 
menyeket és sikeresen oldja meg

■.äÄ“S'i,4S;
kommunista nevelé­

sük fontos eszköze. A pártbizwl- 
sag ts az egyes karok nárfszer-
MukelcíéaZtl * felsdatot *«atik ma-

l°gy minden ha'tga’ót 
J onjanak a tevékeny társadal­

mi c mibe hogy rászoktassák őket 
he veflf !,,iiimink? és a tanulás
1L0LS osszekapcsolasára. 
„.EGYETEMÜNKÖN N\GY k o\í 
SZUMOL-SZERVEZEt' működ‘'k" 
fimmy soraiban tömöríti a, ösz- 
szes hallgatók SS százalékát V 
egyetemi pártbizottság és az 
egyes karok pártszervezetei az 
utóbbi evekben fokozták a Kom- 
szomol-szorvezet tevékcnvsé.'e 
»'ímti figyelmüket. Egyre gyík 
rabban vitatják meg a LnKn 
mo:-n„inka kérdései? egyre na? 
g\ obo segítséget nyújtanak az 
egyes karok Komszoniol-säonm 
zelcmek. '
n^mskoiai hallgatók konrmi- 
ma nevdesebeu fontos szer,- 

I u van a partgyűléseknek és a 
Kom szomol-gy íj léseknek. E -n ű-
ncn t", "'^vitatjuk az egyete­

me" iolyó oktatási és neve V- 
mmika legidőszerűbb ' kérdéseit 
e-esen megbírá’Juk a hibákat A 
Jmtgyu-ésok és a Komszomol- 
,>i|lesek elősegítik a főisko'.ii 
üligalók eszmei-politikai fejlő­

dését, es mcgedződcsPt.
Az eddig szerzett tapasztala­

tokra támaszkodva, az egyetemi 
pártszervezet minden módon ia- 
vüja és tökéletesíti a hallgatók 
koreben folytatott eszmei-neve.ő- 
Pmnká|. Az egyetemi pártszerve­
zet még állhatatosahhan log har- 
oolnj azért, hogy újabb sikereket 
vívjunk ki a Lenin-Sztáün ügve 
a kommunizmus ügye iránt oda­
adó, magasképzettségű szovjet 
szakemberek, szovjet hazafiak 
nevelése terén.

(A „Pravda“ cikkéből.)

SZEPTEMBER !|

fl bihan 
a megyei v

Termelőszövetkezetei 
ben végzik az ősz: ml 
munkát és ebben a veil 
utóbb a nádudvari \| 
termelőszövetkezet hal 
Beadását példásan tc'.jl 
gonyaszedését befejezi 
ladnak a napraforgó el 
réssel- A vetőszántási
szántást többszáz bok'l
gezték és az őszi mf 
részben már elvetetté 

,,Az ország leg.jobll 
vetkezeti gazdasága" f 
verseny legutóbbi ord 
lése is a nádudvari Vöj 
említette, mini iiaidJ 
jobban működő termel 
'tét. „Az ország leg.lj
szövetkezeti gazdaság 
nyerése1 nemcsak al 
„ács vándorzászlaját, 
le együttjáró 100.1 
pénzjutalmat is jeled 
küzdelem folyik az 
Hajdú Biharban a náj 
rös Csillagnak a biiid 
December 21. termeld 
lel kötött párosverd 
mutató ebben a néma 
ben. A két versenyző 
óta vetélkedik és hol 
a másik halad elől a 
ért, a több termésért i 
ban. i

Leniarat
a Vörös CJ

A Megyei Tanács 
senybizottságának legu 
a megyei termelő,- 
mezőgazdasági verseny 
most azt állapította uj 
biharnagybajomi Decej 
rekeded újból felül, <1 
megyei versenyzászlót] 
Vörös Csillagtól, A ll 
befejezte burgonyaszej 
gyaliordási, I

több. mint 1000 szeld 
hordott ki a föl 

ősziárpa \ etése több. ] 
zalékos, mélyszántása I 
százalék. Nagy érdeme I 
bajomi December 21 i] 
szorgos őszi munka köd 
lejtkeze'í meg a tzöJ 
lesztésérűl, szilániítád 
százalékos eredmény; .1 
téren az új belépők fel] 

A megyében igen ] 
végzett a balmazújvárJ 
föideai Rákóczi, a 11 
Petőfi, a gugyori Peti 
Rákóczi, sárándi Halad] 
mosdi Táncsics.

A kullogók közé keil 
t-:törő, a dohai pusztai I 
és az újszetitmargüai ij 
A tossz mimkaszcne/l 
munkafegyelem eredmél 
ezek a csoportok nem ] 
eredményt felmutatni I 
munkaversenyben. j
Darvas védi az 

jelvény íj
A megyei állami gazdi 

oydbbra is a darva°si J 
“d. Védi a nemrégen ka pl 

J vényt. Alkalmazza I 
szovjet módszereket, a ki 
■cteat és a kapcsolt géJ 

dolgozást. Jó a mm,lj 
• ge&zseges a versenvszel 
bizonyt; az is, bogy a I 
’»gáj a ialajelőkészitésl 

kozépmé y szántásban]
, vkb3tt teljesítette eddi] 

Az állattenyésztési tervJ 
naphoz viszonyítva 4 1 

JMeljeshe’te, ezerhatsl 
hc‘ b erre; több tejet lel
a megelőző hónapba] 
hmbe,, végezték a | 

f Fc,i,.1‘owa 130. Szabit .1 
^a?8iék°t ért el ennél J

^ hajdúböszörménvi | 
"?m kö'eii Darvas jó' PJ 
E tetejtpji^k hogy a 1 
cndítésének fontos /k| 

.P<"'x teljesítőké pes-ég óiul 
lasznáiása, A vetést a baj] 

Cn-'i gazdaság is megl]
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A biharnagybajomi December 21 elhódította 
a megyei versenyzászlót a nádudvari Verös Csillantó!

'v.,^ni.',n>:z(")Votkczeteink versenv. mAnnw!,.ai ^ . **srmetőszövotkezeteink verseny. 
bell végzik az őszi mezőgazdasági 
munkát és ebben a versenyben leg. 
utóbb a nádudvari X2örös Csillag 
j^nmlőszövetkezet haladt az ólén. 
Beadását példásan teljesítette, bur- 
„onyaszedéséí befejezte ds jól ha­
ladnak a napraforgó és tengeri tö- 
rcs*el. A ' etőszúntást és a mély- 
«zéetást többszáz holdon máj elvé- 
gezték és az őszi árpát is nagy- 
rcizben már elvetetté*

, Az ország legjobb termelőszö­
vetkezeti gazdasága" címért folyó
verseny legutóbbi ors__„_„_.------
ló>e is a nádudvari X-'örös Csillagot 
in;iltllc mint Hajdú-Bihar leg­

jobban működő Urmelőszövetkeze 
:ci, „Az ország legjobb termaiö 
szövetkezeti gazdasága” cím r.i 
nyerése nemcsak a miniszter Ig­
nác-; vándorzásziajái. hanem a ve, 
lL. együtt járó UIO.QOö forintos 
pénzjutalmai is jelenti. Kemény 
küzdelem folyik az elsőségért és 
Hajdú Biharban a nádudvari Vő- 
röj Csillagnak a biharnagybajomi 
December 21. termelőszövetkezet­
id kötött párosversi nye irányi 
mutáló ebben a nemes versengés­
ben. A két versenyző kora tavasz 
óla vetélkedik és hol egyik, hol a 
a másik halad elől a jobb munká­
ért, a több termésért indított harc. 
ban.

Lemaradt 
a Vörös Csillag;

A Megyei Tanács állandó ver­
senybizottságának legutóbb! ülése 
a megyei termelőszövetkezetek 
mezőgazdasági versenyét értékelve, 
most azt állapította meg, hogy a 
biharnagybajomi December 21. ke­
rekedet; újból felül, eihúdhptta a 
megyei versenyzászjót a nádudvari 
Xőrös Csillagtól, A December 21, 
befejezte burgonyaszedését,, a trá- 
gyalionjiisí.

mennyivel lassúbb a munkájuk — 
Egy gép egy vetőgépet húz, utána 
egy másik gép. húzza a magt9ka- 
rot. Miért nem alkalmazzák a gép- 
kapcsolásokat, miért nem kap 
csolnak a vetőgép után maglaka" 
iut- Néni akarnak harcolni az
önköltség csökkentéséért?

Ugyanakkor a sürgős őszi mun­
kák idején azt lehel látni, hogy a 
traktorok kapaszkodó hiányában 
nem tudnak szántani. Nem jut 
eszébe a gazdaságban senkinek — 
legkevesebbé a .vezetőségnek — 
hogy felszereljék kapaszkodóval a 
traktorokat. Házilag is készíthet­
nének, ha egy kicsit megerőltetnék 
magukat. A hajdúböszörményi ál­
lami gazdaság vezetésében.súlyos 
hibák állapíthatók meg, ennek 
csak egyik jele, hogv engedik és 
e’-r?.é• ik’ hogy a faktor munka 
nelkiii álljon. A pártszervezetnek és 
a gazdaságban do.gozó kommunis- 
Iáknak a feladata, hogy éberebben 
vigyázzanak a nép vagyonára és a 
hazájukat szerető dolgozók alkotó, 
erejéhez folyamodva, minél előbb

megszüntessék a gazdaság vezeté­
sénél tapasztalható lazaságot.

A böszörményi gazdaság mnul- 
taiiHi q berettyóújfalui gazdaság­

tól te. ahol éjjel nappal dolgoznak 
a traktorok és a gondosan előké­
szítet. ta.ajba 3, traktorhoz kap­
csok vetőgéppel vetik a magvakat. 
A berettyóújfaluiftk Ígéretet tettek, 
hogy a gépek jobb kihasználása. 
va|, határidő előtt 1 héttel fejezik 
be az ősziek vetéséi. A traktorral 
vontatott 30 soros vetőgép után 
közvetlenül kapcsolták a boronát, 
így egyszerre végezlek két munka, 
folyamatot. A már nem használt 
kultivátorok vonószerkezetét hasz­
nálják a 16 és 24 soros vetőgépek 
összekapcso'ására, így készülnek 
tervük határidő előtti teljesítésére 
De mire készii! a böszörményi ál­
lami gazdaság? ideje lenne, ha al­
kalmaznák a szovjet módszereket 
a vetésnél és alkalmaznák a napi 
sajtóban is Ismertetett jó módsze­
reket, melyeket Darvas és Berety-. 
tyóújfatu már sikerre! alkalmaz.

A hetvenhatéves versenyző
jl/eg jó pár esztendővel ez­

előtt is az embereket korún 
megnyomorította a kor. Negy­
ven-negyvenöt év után már 'ne­
hezen, fáradtan ment a munka 
ölvén éven felül pedig ijesz­
tően emelkedett a nyomorékok 
a rokkanlak száma. A tőkés- 
gyár, a véget nem érő nßgybtr. 
tok, mint hatalmas katlan saj. 
tolta ki a munkaerőt, — a dol­
gozók verejtéke „a- urak ké­
ményén át szállt el, füst alak­
jában".

A felszabadulás megannyi 
változással együtt új embere, 
két is teremtett. Nem túlzás de 
Ulti van, az öregek is fiatalok 
leéllek. Ma már nem fekszik a 
vállukon a gond. az örökös ret­
tegés sem húsért, hogy fiata­
labbakat raknak helyükbe. Ma 
már nyugodtan dolgozhatnak, 
a népi demokrácia megbecsüli] 
tiszteli őket. És dolgoznak is’ 
fiatalos lendülettel és mintha 
csak tegnap léptek volna az 
építők sorába nem sok meg­
aláztatással a hátuk mögött.

Bánkon az Állami Erdőgaz­
daság ' területén LakaDos And­
rás bácsi is 7ti éves már, de 
azért sorra lepipálja a’ ver­
senyben a többieket, IJgy dol­
gozik. hogy öröm nézni, fárad­
hatatlanul, lelkesen. Mi ad neki 
ilyen erőt, ilyen elpusztíthatat­
lan életkedvet t Az, hogy végre 
mint ember — emberré Írbe. 
tett. Eddig ugyanis akárhol 
volt, senki sem dicsérte meg 
igyekezetét, csak bérmunkást 
láttak benne, eszközt, a több és 
zsírosabb konc megszerzésére. 
Ma pedig már van hazáin, van 
holnapja, a jövő is annyi szé­
pet igér gyermekeinek. Ezért 
áll helyt fii éves fejjel, etéri 
{ia!lll]a le a 37 éves Balog La­
jost, a 15 éves Tóth Mihályi és 
a föbbi fiatalokat is, mert van 
miért, mert érdemes!

És Lakatos András koránt­
sem az egyedüli. Csal; egy a 
sok közül, akik öreg korukra is 
fiatalok lellek, a haza friss, 
szabad légkörében!

A községek versenye
, A megyei versenyzászlót leg, 

utóbb Sárrétudvari község do'gn. 
zói érdemelték ki, de dicsőségük 
nem soká tartott, mert Nvíradony 
túlszárnyalta és a vetésben elért

eredményével megszerezte az első 
helyet és ezzel a megyei verseny- 
zászlót. A Megyei Tanács értékelé­
se szerint a községek sorrendje a 

1 következő:
istálló- 

1lágyázás Vető­
szántás Vetés:

rozs

1. Nvíradony
2. Egyek
3. Hajdúbagos
4. Bagamér 
3. Fii.’öp

'egyelem. több. mint 1000 szekér trágyát
itatok a 1 hordott ki a lö djére.
ázásokra, í ősziárpa ielése több, mint 50 szá­
íu.mányi I zalékos, mélyszántása is közel 5C

jelentős . | százalék. Nagy érdeme a biharnagy.
követc:- bajomi December 21 ne-k, hogy a

tlja meg szorgos őszi munka közben sem fe­
lejtkezel meg a szövetkezet fej­

k a tár- í lesztéséről, szilárdításáról és 70
evékcriy I százalékos eredményt ért el ezen a
neve'.é- téren az új belépők felvételével.

i'tbi,.o:l- I A megyében igen jó munkát
’ánszer- j végzett a balmazújvárosi Lenin, a

njicie.-i Kakóczi, a Rák’asi-ieltpi 
Petők, a gugyori Petőfi, hávándi 
Rákóczi, síi randi Haladás és az át- 
mosdi Táncsics

A ku-iögók közé került a bedői 
Utürö, a dohai pusztai Uj Barázda 
és az újszentmgrgjiai Ötéves terv. 
■X 'ossz munkaszervezés és laza 
munkafegyelem eredménye, hogy 
Heli a csoportok nem tudnak jó 
eredményi felmutatni az őszi 
tiiunkaversenyben.

darvas védi az éliizem 
jelvényt

A megyei állami gazdaságok élén 
law ,-j-a 's a darvasi gazdaság lia- 

'Jeth a nemrégen kapott éliizem 
Alkalmazza a legjobb 

^ módszereket, a keresztsoros 
k, ‘ f-\ 11 kapcsolt gépekkel való 

I 'gozasi. Jó a munkafegyelem, 
H. versenyszellem, amit 

, j01,1'1- az is, hogy a traktoros 
>.ad a lutajelőkószítésben 125 és 

LuLCpn"ry szántásban 140 szá- 
l'' 'an Kjjesítelte eddig a tervét,

• 2 állattenyésztési tervét a múlt 
Ir!!!'3,11 . viszonyítva 4 százalékkal 

1 ei;iesi.e‘te, ezerhatszázhuszon. 
u 11 Crroi több tejet termeit mint 

a inege.őzö hónapban. Gyors 
ír'") "jl1 végezték a rizsaratást,

1 n.h luma 130, Szabó Margit 125 
jójZa.i'kot ért el enné! a munká-

^ hajdúböszörményi gazdaság 
H"" kóieti Darvas jó példáját, — 
j c°jh'iii>k. hogy a termelés fel- 
‘■tdl.veének fontos eszköze a gé- 

j11' ‘etjesíiőképességének jó ki- 
^znáiása, ,\ vetést a ha.idúhösz'ör- 

n5i Gazdaság is megkezdte, de

A megye falvaiban legyen most 
dőntő feladat az őszi munkák ha- 
váridő eiőtíi elvégzése és ne fe- 
'■ejtsék, hogy az őszi keverék la­
kai Hiányokat minél előbb a repce 
és blborhere vetését piciig szép.

talc- kev.

IC

‘ember 30-ig. fejezzék he. Az 
őszi árpa, őszi búza és rozs vet65 
-ének is itt az ideje és gond le­
gyen arra, hogy csak szelekloro- 
zolt mag kerüljön a földbe.

Ma Debrecenben lép fel 
az Állami JNépi Együttes

Tegnap délután fél 4-kor megér, 
kezelt Debrecenbe a Magyar Ál 
lami Népi Együttes. Sokat fejlőd 
tek, sokat erősödtek tavaly óta 
azóta, hogy először voltak váro­
sunkban, először mutattál; be tu. 
dúsukat Debrecen dolgozóinak. 
Azóta egy hatalmas, közel 50.000 
km-es íii áll mögöttük sok-sok 
gazdag tapasztalattal. A világ két 
leghatalmasabb országát utazták 
végig. Közvetlenül ismerhették meg 
a világ élenjáró kultúrájának. n 
szovjet kultúrának nagyszerű ered­
ményeit. Megismerkedtek a 475 
milliós, hatalmas kínai nép több 
évezredes mullra visszatekintő kul­
túrájával. Az útjuk során szerzett 
sok-sok tapasztalat és élmény nagy 
sz'Tepet játszott az együttes fejlő.

várhatunk
viszonyítva

AZ ORGAZDA
Sokfajta mesterségbeli tudása van. Tud fogat 

húzni o,asz módra, csak úgy hidegen ', ind telq 
torokkal kiabálni, mondjuk a következő refrén sze- 
rinl: „lií az örökké fényes vaspor vegyenek!”

. Már az 1924 — 30-as években is ezt csinálta, 
nőkor átmenetileg szakított a textilszakmáva > a 
kirakat rendezéssé.',, Sunyi arccal hol a derecskéi, 
hol a böszörményi, hol a , ámospéfesi vásárokon 
tűnt fel, olcsó trükkökkel csa.va a hiszékeny pa­
rasztembereket.

Egy sorban az árulókkal
Azalatt, mig ezt a tevékenységét folytatta, a 

szoedem párt kebelében a politikai kalandorság. a 
reakciós választási hadjáratok hétpróbás iskoláját 
is kijárta. Az á.ru.ók hadával- Peyerókkel tartott: 
fi kik 1943—44-ben is szívdobogás nélkül ' tárulták 
a náciknak, Gestapo kopóinak a munkásokat. Ér­
demei alapján „közös konc jussot oszt” elvén 1935 
után a képviselőtestületb<j is beválasztották. Itt a 
báró Vayiakkal, Vésáriakkai, Jón' 
közösen sanyargatták a szegény nép. .. ,.„6.
híj szolgálatáért, a kapóit juttatásukért elegedet, 
len legyen, ezek az urak a szoedem párt sugal- 
mazására még esencia üzemet is juttatlak neki, 
ami „szépen” jövedelmezett.

Újlaki Sándor (meH róla van szó) felszabadu­
lás után sem változott pieg. Ott folytatta, ahol el­
hagyta. Sőt eleinte még az óvatosságot is mel­
lőzte. Mindjárt az e.ső napokban, amikor véget 
ért a háború magához ragadta a Kereskedelmi 
Társulat irányítását. Innen intézte aztán tárnadá-Társulat ii-aiim-nem- ,^ 
sail, a nagykereskedők szolgálatában a becsületes 
kisemberek c-|ten. Habzó szájjal kiabálta, hogy 
„nincs kü.ön nagykereskedő és kiskereskedő ér­
dek, a kereskedelem dolgozóinak ha

IV/ i V. *•»   . . . . . .
jobboldali szoedem érdekeinek. Szembeállítani a 
kereskedőket egymással, lassítani a KISOS2 meg­
alakulását- ez volt a jelszó.

Hordószónoklat — képviselőjelöltség
Közben jött a 45-ös, majd a 47-es választás.

meghazudtolva szónokolt, terjesztette a röplapo­
kat. Fáradozása elismeréséül kép,\ iselőnek jelölték.

Amikor egy tisztogaiás során kizárták a szoe­
dem pártból, mint oda nem való etemet, egy ideig 
visszavonult, nem tevékenykedett. De csak látszó­
lag. Titokban továbbra is agitált a K1SOSZ ellen, 
igyekezett .ebeszélni a belépésről a még ingadozó 
társait. Később azonban amikor mcgsziniatolla, 
hogy politikai karrierjének befellegzett, hogy a 
fejlődést látva még barátai is elfordulnak tőle, 
újra a kereskedett m vona.ára „dolgozta át” ma­
gát. Tömte áruval Csapó-utcai textilüzletét, köz­
ben csal:- feketézett. Innen süllyedt aztán egyre 
mélyebbre, egészen a lopásig, it.elve az orgazda­
ságig.

50.000 forinital károsították meg 
az államot

A lopást Kontsek Tibor volt textilkereskedővel 
“ és társaival egészen agyafúrt módon szervezték 

Jónáékkal együtt meg. összejátszottak Kalmár József csomagolóva., 
népet De nehogy aki a Kütötl-Textitnagykereskedelmi Vállalatnál 
A" áj-1 '*”* állott a.kalmazásban. Megbeszélték vele a lehető­

ségeket. Kalmár hajlandónak is mutatkozott a 
lopásra, a kiutalt áruk jogtalan felduzzasztására, 
ha a jövedelem felét biztosítják a részére. Uj,akiók 
ebbe belementek. Ettől kezdve Kalmár két meg, 
tévesztett társával Tóth Kálmánnal ér Kun Ru­
dolffal rendszeresen dézsmá.ták a dolgozó nép 
vagyonát. A laza éberséget, a külön csomagoló 
hiányát kihasználva számlán felül női kardigáno­
kat, alsónadrágokat, ingeket raktak a kereskedő 
csomagjaiba, ezt vagy szemé.yenen vagy posta út­
ján továbbították. A kimenő árukkal együtt is to­
vábbítottak ilyen illegális csomagokat. í951 szep­
temberétől ez év augusztusáig közel 50.000 forint­
tal károsították meg az államot.

Azonban a jó -l\o;só is csak addig jár a kútra, 
míg egyszer m nem törik. Újlakiéi; garázdálkodása 
sem tartott örökké. A megyei Társadalmi Tulaj­
don védebui Osztály leleplezte az egész tolvajban­
dát és vele az orgazdákat.

uvn,«. .... .együtt kell ha,
ladni.” Hogy ez az egyiivélartozás kinek jelenteit 
lolna újabb hasznot, arról mélyen és bölcsen h.aJ- 
gatott. Álláspontja a társulaton betilt megfe.elt a
• fi ,1 I • 1 . . - e .. -S .. I . ! - C .1 nf l-i A I» M 1 I O t1 I Cl

Ujtakiék és társai a dolgozó nép esküdt ellen­
iben jött a 40-os, maja a 4/-es vaiaszias, seg'ej, Soraikból kerülnek ki azok, akik lazítanak, 
Még nagyobb tömegeket a szoedem párt akik rontják a munkafegyelmet, akik titokban az 
a nhi — ififlMIfÄtr n demagógok. Folyt a új világháború véres ábrándjait szövögetik. Most

letartóztatásukkal rpg megérdemelt helyükre ke­
rti,tek, Oda is valók mindnyájan: a börtönbe!

zászlaja alá —"kiabálták a demagógok. Folyt 
lélekvásdrlás a fasiszták felsorakoztatása az áruló 
jobboldal mellett. Ebben az akcióban Újlaki is 
tevékenyen résztvett. Régi kikiáltói művészetet K. T.

désében és így méltán 
tőlük egy tavalyihoz 
sokkal csiszoltabb, sokkal kimíívcl- 
febb és magasabb technikájú szín­
padi szereplést.

Az Együttes műsorában már sze­
repei több olyan műsorszám. me­
lyeket a szovjet, illetve kínai együt­
tesektől tanultak. így például a 
népszerű „Krum-Ucska” című 
láncot is. — melyet másfélévvel ez. 
előtt a Szovjetunió Atlanti Népi 
Együttesének előadásában ismertek 
meg dolgozóink ~ megtanulták és 
be is mutatják. A Pekingi Köz­
ponti Drámai Színházban tanult 
táncaik közül két kardtáncot ad. 
nak elő. Az egyiket Horváth Sa- 
rudj Teréz előadásában láthatjuk, 
a másikat Tarol László és Váradi 
Gyula mutatja be.

Természetes magyarcredetű mű­
soruk is sokat fejlődött sokat 
gazdagodott. A kórus szi'ntp ki­
vétet nélkül új számokat ad elő 
Többek között Farkas Ferenc 
„Túlsó soron" és Maros Rudolf 
„Csipkebokor- rózsa...” című nép- 
dalkantáláit. Liszt Ferenc II. rap­
szódiáját.

A műsorban szerepel a népszerű 
.Ecsei-i lakodalmas” — ebből most 

film is készül. (Tavaly bemutatását 
elmosia az eső.) És szerepel a mű­
sorban a nagysikerű „Ah Szamara", 
melyet még az egykori C.senl;i.kó- 
rus előadásában ismertek és sze­
rettek meg dolgoz,Vnk.

Az Együttes jó idő esetén a Sza­
badtéri színpadon tartja előadását. 
Ellenkező esetben az Arany Biká­
ban ahová a szabadtérire kiadót! 
bal és balközépre szóló jegyek a 
(> órai. mig a jobb és jobbközépre 
kiadott jegyek a lel (Les előadásra 
szólnak,

Debrecen dolgozói sok szeretet­
tel köszöntik az együttest, népi 
kultúránk fejlesztőjét és kemény 
harcosát..,

Gondasabti, iobii minőségi műit'iái 
kérőnk a piisgökiadányi pékektől
Öröm nézni, amikor szép fehér 

lisztet szállítanak Püspökladányba a 
földművesszövetkezet péküzemeibe. 
Mindenki jóleső érzéssel gondol' 
arra, hogy ebből aztán szép kenyér 
.esz. Az öröm azonban nem so­
káig tart. A fehér lisztből a pék- 
üzletekben másnap fekete, égett 
kenyeret adnak a dolgozóknak.

Nagyon helyes lenne — és a 
püspökladányi dolgozók el is vár­
ják, hogy 3 földmű'vesszövetkezet 
veze'ősége és a tisztiorvos az el­
következő időben sokkal jobban és 
szigorúbban ellenőrizze a peküze- 
mek munkáját, s az ott dolgozók 
is gondosabban, lelkiismereteseb­
ben végezzék a reájuk bízott mun­
kát. Garainvölgyi István 

Püspökladány, Néplap levelező.

v
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Könyvnapi ünnepség a Fütőházban
Szombaton reggel háromnegyed 

7 órakor már csopo: tokba verőd 
ve ott álltak a Fűtőház rlo'gozói a 
,,Vörös szoba” előtt. Várták az tin 
népi könyvhét megnyitását. Az 
összesereglctt dolgozók előtt Ba­
lázs elvtárs ismertette a könyvhét 
jelentőségét. Kiemelte a szovjet 
irodalom nagy alkotásait, amelyek 
mind. kivétel nélkül kedves barátai 
lettek a magyar dolgozóknak. — 
Megemlékezett nagy realista írónk. 
Móricz Zsigmond halálának 10. 
évfordulójáról — méltatta az iró 
nagy érdemeit. Ezután Látrik 
Adél Csatári Lajosnak,, a Fűtőház 
dolgozójának erre az alkalomra 
írt versét adta elő, majd ének és 
zeneszámok zárták be a rövid, me­
leghangú ünnepséget.

A Fűtőház dolgozói eddig is sok 
könyvvel gyarapították könyvtá­
rukat. Szombaton azonban még 
fokozottabb mértékben nyilvánult 
ez meg, mert sz.inte percek alatt 
közel ezer forint értékű könyvet 
vásárotok. Kocsis Béiáné elv­
társnő. takarítónő örömtől csillo­
gó szemmel mondotta, hogy újabb 
és újabb könyvek ragadták meg 
figyelmét, érdeklődését. Már há­
romszor volt bent a „Vörös szo­
bában”, mindannyiszor vásárolt 
cgy-egy könyvet. Már az eddigiek 
alapján megállapíthatjuk, hogy 
nem lesz egyetlen dolgozó sem a 
debreceni Fűtőházban, aki ne ven­
ne legalább egy könyvet.

Vajda Lajcsiié, 
MÁV Fűtőház.

PÁHTHIREK

GimnáziuüHinkban mozga'mas az élet
Mozgalmas az élet a hajdúnánási 

Körösi Csorna gimnáziumban. — 
Minden osztályban dekorálnak, dí­
szítenek, Széppé, kellemessé akar­
juk tenni isko ánkat. otthonunkat. 
A mi osztályunk-a Il/b. most egy 
ú.i dekorációt készít, mely a fel­
szabadult bolgár nép életét, eddig 
i ért munkáját mutatja he. 

Faliújságjaink még üresek, de 
rém sokáig. Már készülnek a cik- 
k k, rajzok. Ebben az évben a 
faliújságokat sokkal jobban és öt­
letesebben akarjuk kihasználni. 

Szebbnél-szcbb könyvek állnak a

tanulók rendelkezésére az isko­
lánkban felállított könyvsátorban. 
Szünetekben, nézegetik, válogat­
ják", vásárolnak is, hiszen tudják, 
hogy a magyar és szovjet szépiro­
dalmi könyvek előmenetelüket, ta­
nulásukat nagyban elősegítik.

Most alakítjuk meg a szakkörö­
ket, Eddig már öt szakkört meg- 
a kaki lőttünk, ahol a diákok, szak­
mai tudásukat gyarapi hatják.

G. Kenyeres Irma
Hajdúnánás. Körösi Csorna 

gimnázium.

A megyei párbizottság az alábbi 
városokba, községekbe biztosítót 
pártnapi előadókat. Hajdúböszöimóny 
összevont pártnap 13-án d. u. 7 óra 
előadó: Pesti Endre alezredes, a Köz 
ponti Vezetőség küldötte. — Balmaz­
újváros összevont pártnap 13-án dél­
után 7 óra. Zala Ignác. — Biharnagy 
bajom összevont pártnap 12_én dél­
után 7 óra, Tatár Péter, — Sárrétud­
vari alapszervezet 12-én délután 
óra, Szíjgyártó Mihály. — Szerep 
alapszervezet 12-én délután 7 óra,
Kiss József. — Komád! összevont 
párlnap 12.én 7 óra, Bartha Lajos, 
Magyarhomorog «lapszervezet 12-én 
délután 7 óra. Braun Zoltán. — Kő 
rosszakéi alapszervezet 12-én délután 
7 óra, Répás! István, — Vámospércs 
alapszervezet 13.án délülán 7 óra
Horvá h István, Nagyiéta alapszerve­
zet 13-án délután 7 óra. Szőke Kál­
mán. A fenti helyeken az előadók 
Néphadseregünk lisztjei.

Tiszacsege alapszervezet I3_án dél­
után 7 óra. Kállai Imre. — Egyek 
alapsz-ervezet 13-án délután 7 óra,
Gergely Viktor. — Berettyóújfalu 
összevont pártnap 14-én délután 4 
óra. Kolozsvári Lajos. — Gáborján 
alapszervezet 14-én délután 3 - óra
Csendes Jánosné, — Berettyószent- 
márton alapszervezet 14-én délután 
4 óra. Gurbán György. — Pocsaj 
alapszervezet. 14-én délután 5 óra. 
Lakatos Béla. — Esztár alapszervezet 
14-én délután 4 óra, Májkut Tibor. 
Szent péterszeg alapszervezet 14_én 
délután -4 óra. Nyéki Frigyes. — 
Nyírábrány alapszervezet 13-án dél­
után 7 óra, Báthori Islván.

Értesítjük az SzK(b)P I. évfolyam 
prop. konferencia vezetőit, az 
Sz-k(b)P II. évfolyam és pol. gazd. 
II. évfolyam konferencia vezetőit, 
hogy f. hó 13-án szombaton reggel 3 
órakor az egyéni tanulás második 
kétheti anyagából a Pártoktatás Há­
zában konferenciát tarlunk.

A B. Postás sportolói szerepeltek legjobban a városi 
„Böbe Szpariaöon“

Vasárnap rendezték meg a városi 
. Béke Szpariakiádot", amelyen több 
jó eredmény született az egyes sport, 
ágakban. A röplabdában a férfiaknál 
a Haladás végzett az első helyen a 
Kinizsi Húsos és a Vörös Lobogó 
előtt, míg a nőknél Csokonai gimná­
zium, Gördülőcsapágygyár L, Gör- 
dülöcsapággyár II. sorrend alakult 
ki. Kerékpárban a férfiaknál Csorba 
(D. Lokomotív), a nőknél Konyicskó 
D, Lokomotív) győzött — Tornában 
Kovács nyert Tóth, Fésűs és Korpo- 
nai (mind a négyen Postás) előtt. — 
Nőknél Telkes lett az első. Fehér a 
második. Békési a harmadik, ök is a 
Postásban versenyeznek.

Az. atlétikában az alábbi eredmé­
nyek születtek: Férfiak:* 100 m: 1.

Giczel (Dózsa) 12 2, $: Kozák (Postás) 
~ i,000 m: !■ Király (Postás) 

4.33. 2. Borsos (Gépipari) 2:56 Té- 
vol ugrás: 1. Jváncsi (Dózsa) 566 ,.m ■> 
Vad (Dózsa) 506. — Sulylökés: 1 kV 
zak (Postás) 12-03. 2. Szende (Postás;

-^1" 8. km gyaloglás: 1. Szajkó 
(VM Rizsért) 36.20. — Nőknél: loo 
Sipos (VM Rizsért) 14.4, 2. He'.ei (Pos 
tás) 14.5, 500 m: 1. Sipos (VM Rizsén) 
1:37. 2 Kozma (VM Rizsén) imo. .... 
Távolugrás: 1. Heiei (Postás) 421 •> 
Fábián (Postás) 365. — Súlylöké*:" t 
S™bó (D- Lokomotív) 7-60." 2. Zámbr.

A pontverseny végeredménye: 1. n 
Postás 120, 2. Vörös Meteor Rizs, 
ért 105. 3. D. Lokomotív 61 4 d Dó­
zsa 33, 5. D. Vörös Lobogó 20.

DALLAL, TÁNCCAL, VIDÁM KEDVVEL
Négyezer kultúrcsoport seregszemléje

S:njról-s:iijrn* járt o kínai fal­
vakban a ..fehérhajú Iány" tör- 
tánc Ifi. .t felszabadult kínai, nép 
művészei előszűr opera formájá­
ban. azitin Opernfilmen dolgoz­
ták fel a tői télidéi. A film — 
mely az lr)ől-es Nemzetközi 
Eilnwerscnycn díszoklevelei 
nyeri — lwlnajitól kezdve szere­
pei a Víg cs Béke mozik műso­
rán.

Főszereplőit Si Fr egyszerű 
kínai /iarasztlány. akin a földcsúr 
erőszakol kö’ ct cl, aztán eladja 
egy leányka éskedönck- Si Er a 
hegyekbe menekül. Varf viharok 
lépik, szaggatják a ruháiét. Lá­
bát véresre horzsolják a sziklák- 
Fekete haja megöszül. Si Er 
azonban harcol a termeszei erői­

vel, Egyre acélosabb, keményebb 
akarattal küzd az életért. Talál­
kozni szerelne még Ta-Csniwal 
vőlegényével. hogy bosszúi áll­
jon a kegyelten föhlcsúron.

Megőrül amikor felfedezi a 
falu halárában lévő kis leinplo 
mot, ahol ízletes táplálékot, la 
hit tíz áldozati., oltáron. Véletlenül 
látják meg öt egy alkalommal a 
falu lakói. Hosszú haja hófehé­
ren omlik vtíllaira és „istennő­
nek’’ vélik,

Si Er éleiében azonban várat­
lanul gyökeres fordulat, követ­
kezik be. Igen szép és megkapó 
formában mulatja ezt be nekünk 
a kínai filmművészetnek ez az 
új, kivált) alkotása.

A Iliradó-fiimszinliáz ugyan­
éi tű'. az időtől kezdve a „Dallal, 
tánccal, vidám kedvvel" című 
szovjet filmet vcti.i. A legjobb 
szövet ku túreg\ Hitesek sereg­
szemléje ez a Hilm- 

Moszkvában a legszebb elő­
adótermekben tartották meg a 
szakszervezeti kultúrcsopoviok 
összszüve.ségi versenyének záró- 
előadásait. A négyezer legjobb 
csoport több mini kétmillió fő­
vel mutatkozó,t he Moszkva kö­
zönsége elő|t, A .Nagy Színház, a 
ixis Színház a. Zeneakadémia

nagyterme, a Csajkovszkij terem 
állt a csoportok rendelkezésére, 
hogy bemutassák tudásukat.

Modern és klasszikus művek 
előadásával ejtik bámulatba a 
közönséget. A magnyitogorszki 
népi hangszeregyüttes a „Busz- 
Ián és Ludmilla" nyitányával 
nyeri meg a moszkvaiak tetszé­
séi. Egy más’k csoport tiogoly 
.,Rcvizor“--jából mutat be részle­
teket, magas művészi színvona­
lon. Sokan saját maguk szerezte 
műveket adnak elő.

Örmény dalok, bjelorussz lán-

cok. talárnyelvű énekek, kozák 
táncok, orosz, népdalok sokasága 
váltogatja egymást, balettekkel 
és prózai előadásokkal.

Szép seregszemle ez, amelyen 
kitűnő felkészültségről tesznek 
tanúbizonyságot a népi tehetsé­
gekből álló kulttircsoporlok.

Flzt. a filmet mindenkinek meg 
kell nézni. De különösen megkell 
nézni kultúrmunkásainknak. kul- 
t in-csoportjaink nak: útmutatás.

■ sok-sok hasznos tanulság, nagy 
segítség lesz további munkájuk­
hoz.

Mozik műsora
BÉKE: 4. 6, 8 órakor: Musszorgszkij 

Magyarul beszélő zenés szovjet film.
VÍG 4. 6. 8 órakor: Puskás ember. 

Szovjet "film.
METEOR: 3, 5 7 órakor: Előre ten­

gerészek. Lengyel film-
KERT: fél 7 órakor: Mttsszorg'szkij. 

Magyarul beszélő színes szovjet film. 
Csak egy napig.

HÍRADÓ: előadás kezdete 11-től 
folytatólagosan 3-ig. 4- 6. 8: Moszkvai 
Dinamó stadion. Uj olimpiai híradó. 
Változatos kísérő filmek.

Népnevelő I: Határ-út, 7 órakor: 
Sportbecsület.

EMBERVAS AR BELGIUMBAN
A „Drapeau Rouge", a Belga 

Kommunista Párt lapja „A meg­
láncolt emberek, hazájában“ című 
cikkben részletesen foglalkozik’ a 
belga labdarúgás helyzetével.

Rámutat a cikk, hogy a játókom 
soknak a szeptember 7.én kezdetdő 
belga labdarúgó bajnokság előtti 
hivatalos átigazolása valósággal ez 
embervásár jegyében zajlik. Szinte 
árucikként adják.veszilc őket $ nem­
hogy szavuk, de még véleményük 
sem lehet az „üzletekben“ A megko­
pott tudású labdarúgókon mindenki 
igyekszik túladni, de ha egy „hasz. 
nálható“ játékos például életkörül­
ményei megváltozása miatt egyesü­
letet szeretne cserélni, azt szinte 
rabságban tartják — de csak addig, 
amig szereplése profitot hoz.

..Felemeljük szavunkat a labdum 
rúgójátékosok jogainak védelmében 
és tiltakozunk ezek ellen az ember_ 
télén, aljas és antidemokratikus 
módszerek ellen“ — fejezi be cikkét 
a Drapeau Rouge.

HAJDÚ-BIHAR NYERTE 
A PONTVERSENYT 

a három megye atlétikai válogatott, 
.iának viadalán. Vasárnap délelőtt a 
Stadionban jó rendezés mellett bo­
nyolították le Hajdú-Bihar. Szabolcs- 
Szatmár és Szolnok megyék közötti 
válogatott atlétikai versenyt. Ered­
mények :

Férfiak: 60 m síkfutás: 1. Jakab (H) 
7.2. — 300 m: 1. Kovács (H) 36.8. 
10.000 m: 1. Aradi (H) 35.32, 2. Szántó 
(H) 38:50. — 200 m gát: 1- Kiss (H) 

— Távol ugrás: 1. Ócsai (H) 587
cm. — Kalapácsvetés: 1. Tóth (H) 
45.97. 2. Bagdi (M) 43 83. — 5000 m

gyaloglás: 1. Vilkóczi (H) 21:36
Magasugrás: i. Gárcion (Szolnok) ír, 
2. Jcsai (ÍT) 170. — Diszkosz■ 1 t ■, 
boncz (H) 34 47 2. Kovács (H) J > V 
3000 akadály: 1. Aranyi (Szabolcs
10:52. 4x400 m váltó: 1. Haidú Bi­
liar 3:34 6. — Növekvő váltó: 1 
bölcs 2:09. 2 Kajdú-Bihar 2:10..........

Nők. loo m síkfutás: 1. Gálit (in 
13 9. — 400 m női: 1. Namér,yi (s-i- 
nolcs) 1:03.8. 2. Gälfi (H) 1:07. - Ma­
gasugrás: I. Bankó (Szolnok) )35 r-m. 
2. Szombati (Szabolcsi 135. 3. nöru 
(H> 1M- — Gerelyvetés: 1. Kazi (Szol­
nok) 30.91. 2. Takács (II) 26.75. - :m m 
gat: 1. Varga (Szolnok) 14 ni. — súly. 
dobás (3 kg): ,1. Kazi (Szolnok) 10 6l" 
r Galfi (H) 10.52. — 3x300 m: 1. Sza­
bolcs 8:28 2. Szolnok 9:02, 3. Hajdú 
Bihar 10:20,

Pontverseny: 1. Hajdú-Bihar 161. 2. 
ozabolcs-Szatmáf 346, 3. Szolnok 123.

RÖVID SPORTHÍREK

Csütörtökön délután 4 órakor a 13 
Építők pályán D. Haladás—D. Vasas 
megyei bajnoki mérkőzésre kerül 
sor. Az országos nyiltirányzckú 
kispuskáscsapatbajnokság küzdelmei 
során Hajdú Bihar férfi és női 
együttesei a negyedik-negyedik he­
lyen végeztek. — Ma délután Szem. 
end lén tartja edzömérközését. a ma­
gyar labdarúgó válogatott keret. — 
A Lokomotív SE országos szabadfo­
gású birkózó válogatott versenyén a 
félnehézsúlyban Némeii első lett! 
lepkesúlyban Dankó második, könv- 
nyűsúlyban Sípos első. Juhász ham 
madik. középsúlyban Lengyel máso­
dik lett. — Hajdú-Bihar röplabda 11. 
válogatott—Szakérettségis kollégium 
42:42.

HÍREK

X Rádió műsora hói

HELYREIGAZÍTÁS
Az 1952 szeptember 9-i lapszámban 

Munkaverseny ' a Ruhagyárban“ cí­
mű cikkben Kovács Tibor elvV'trs 
hibájából értelemzavaró hiba kerüli. 
A helyes szöveg igy hangzik: ..Nekik 
is köszönhető, hogy amíg a júliusi 
tervet nem teljesítettük, addig 
augusztusban már 104.2 százalékot 
ért el a vállalat“. Ugyani it a cikk ele. ; 
jen' a VB. vándorzászlóját az üzem

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Váll ózó 
felhőzet, többfelé további esővel, né­
hány helyen zivatarral. Mérsékelt 
szél. a hőmérséklet nyugaton kissé 
emelkedik, keleten alig változik.

HIRDETMÉNY. Felhívja a városi 
Tanács VB Mezőgazdasági Osztálya a 
gazdálkodók figyelmét, hogy az őszi 
kalászosok vetőmagját vetés elö-t 
feltétlen szelektorozzák, tisztítsák 
Az egyénileg dolgozó parasztságnak 
rendelkezésére áll a Hortobágy ma­
lomban lévő szelektor és a Csokonai 
utca 43. sz. alatt lévő Polgár-féle sze­
lektor. Felhívja még ezenkívül a 
gazdálkodók figyelmét arra. hogy s 
búza és árpa csávázasa kizárólagosan 
csak higozán csávázószerrel végez, 
hetö el. Csávázószert a földmű ves­
sző ve'.kezeteknéL lehet beszerezni.

MEGYEI TANÁCS KÖZLEMÉNYE 
Szűcs János, a Megyei Tanács vég- 
rehajtóbizottságának tagja ma szer. 
dán 2—5-ig fogadó órát tart a Megyei 
Tanács II. emeleti könyvtárszobájá­
ban.'

FELKÉRJÜK MINDAZOKAT az 
elvtársakat. akik a Fehér Imre 
által vezetett orosz.nyelvtanfolyamon 
részt vettek, jelentkezzenek az M3/.T 
városi titkárság helyiségében szép. 
tember 15-ig. —- Akik haladó vagy
kezdő orosz-nyelvi afolyamon akar­
na gy résztvennl. jelentkezzenek az

A PÉNZÜGYMINISZTÉRIUM KÖZ. 
LEMÉNYE. A pénzügyminisztérium 
számviteli osztálya szeptember hó 
11-én. csütörtökön 16 óra 30 perctől 
a Megyei Tanácsház nagytermében 
(II. emelet) ankétot rendez. Az ankét 
tárgya: A számvitel szervezése ütem- 
lerv szerint. (Losinszky módszer). A 
megyei tanács pénzügyi osztálya fel. 
hívja a vállalatok számviteli, terve­
zési és műszaki vezetőit, hogy az an­
kéten szíveskedjenek részt venni. — 
Lakatos Béla sk. helyettes pénzügyi 
osztályvezető.

KOSSUTH- R A DIÓ. 5 S0: Hírek. 5.45 
—8 30: Reggeli zenés műsor, 6 45: A 
Szabad Nép mai vezércikke, kb. 7 40: 
Naptár. 7 45: Levelezőink jelentik, — 
7 55: Műsorismertetés 8 30: Műsorzá­
rás. 11 30: Szarvasok, 12: Hírek. 12 30: 
Népi zene, 13.15: A Magyar Rádió 
kisegyüttese játszik, U: időjárás- és. 
vízállásjelentés. 14 15: Hanglemezek 
13: Úttörő-híradó, 15 30: A Szvéianai- 
uicai ált. irk. énekkara énekel, 11.50: 
Előadás, 16 20: Negyedikes lányok. 17: 
Hívek 17 15: .Falusi lakodalom. 17 30: 
Előadás. 17.45 Fia'al művészek müvei, 
13.15: Szív küldi szívnek szívesen. — 
19: Építőipari félóra. 20: Hangos
Újság. 20.40: Szimfonikus zene. 20 50: 
F.elk Zoltán írása, 21: Bolgár Zenei 
Hét, 22: Hírek. Sport, 22 23: A Stú­
dió-zenekara játszik, 23 30: Beethoven 
müvek. 24: Hírek-
oocxxxxxxxxxxxxxxxxxxx:
HALÓK, KONYHÁK- FESTETT 

BÚTOROK
nagy választékban kaphatók 

BUTORÉRTÉKESITÖ VÁLLALAT 
Debrecen. Vöröshadsereg útja 32. 

OTP beváltóhely.
3000CXXXXXXXXXXXXXXXXX>

PETŐFI-RADIO. 6: Hanglemezek, 
5 45: Jó reggelt, gyerekek! 7: Hang­
lemezek. 7.35: Operarészletek. 8: Szó 
rakoztató muzsika. !)• Fenyő Ferenc 
hegedül, 9 20: A kutyák városa, 9 40: 
Daltanulás, II): Hívek, jo lo Hangle­
mezek. 22: 11: Óvodások műsora, I).30 
Műsorzárás, 15: Hanglemezek, 15.30 
Az E-bától a Kínai tengerig 15 45- 
Hanglemezek. 16 15: Eyssen Irén éne. 
kei. 1,10: Jugoszláv tragédia. 17 30: 
Hanglemezek, 17 40: Állami gazdasé- 
gok híradója. 13: Román dalok. 18 40: 
fanczene, 19.10: Hanglemezek no 10: 
Harc a belső ellenség ellen, 22: Du­
mas és Verdi,

nem most május 1-én. hanem a tava- ............................ ... ...........
lyi alkotmányi verseny során nyerte , MSzT városi szervezeténél szeptem-

I her 15-ig.

Miről írnak
levelezőink

A tavaly jól működő brigádoltat 
ismét megalakítottuk. A brigád tag- 
lai már reggel fél 8 órakor bent van­
nak s közösen nézik át a leckét. Ta­
valy harmadikok lettünk az osztá­
lyok közötti versenyben, most az a 
célunk, hogy elsők legyünk — írja 
levelében Laczkó Gyula a debreceni 
Közgazdasági Technikum III/C. osz­
tályának tanulója.

,, Vddvizország“ című film propa­
gálására .,élö‘‘ vadvízországot rende­
zel t be a mozi vezetősége Hajdúbö­
szörményben. A kirakatban lévő ki­
tömő t allalok. a jellegzetes növény­
zettel együtt a film egyik legszebb 
jelenetét elevenítik meg. írja levelé­
ben Majsicz Miklós levelezőnk.

N É PLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 
Btha.megyei Pártbizottságának lapja.

Felelős szerkesztő:
KAPUSI ERZSÉBET 

Felelős kiadó: 
barczt gyula 

Szerkesztőség
Debrecen. Bajcsy.Zsilinszky-u 3 

Telelőn: 42 54. és 48-40 
Kiadóhivatal: Vöröshadscieg.útja US. 

Alfcüdi Nyomda.telenhely

ma zom.
GYÖNYÖRŰ bükié ebéd- 

lőszönyeg. cserépkályha, 
príma árián hízónak való 
olcsón eladó. Móric u. 7. 
Árpád-térnél.

ELADÓ ebédlőbútor, 
ágysodrony, samottos káiy 
ha és egyebek költ őzéi 
mia^t 8—4.ig. AránJános 
u. 31.

ELADÓ kis zománcozol! 
kályha, egy varrógép Hajó 
u. 26.

RÖVID márkás zongora, 
gyermekkocsi eladó Két ma 
lom u. 6. hátsó lakás.

KOCSÁN István debre­
ceni lakos 1 drb szőke .ko­
cáról szóló járlaíleveíe el­
veszett. Megsemmisítem, 
Romhányi,

KON/HABERENDEZÉS 
új olcsón eladó. Szent An­
na ti. 27.

EGY kis tűzhely jó álla­
potban eladó. Szabadság­
telep, Malvin u. 21.

elcserélnék, vagy ahogy 
megegyezünk. elköltözés 
miatt. Töhötöm u. 41.

TISZT V tSELÖNÖNEK 
nem . különbejáratú búto­
rozott szoba kiadó. Cím: 
Széchenyi u. 9. kapusnál-

ELADÓ rekamié 2 fotel­
lel. kisméretű orvosi mű­
szer szék ré n y. kvarclá m pa. 
Dimitrov u. 8.

VÍZTARTÁLY 1000 literes 
eladó. Mikszáth u. 82.

FESTÉKSZÓRÓ pisz­
toly 2 darab, erős négyke­

rekű kézikocsi eladó, Wes­
selényi it. 3.

HÁLÓSZOBA bútor új 
fest él t eladó. Méliusz tér 
13. Kossuth-templomnál.
. HÁZ CSERE Debrecen. 
Pacsirta u. 34. számú há­
zamat elcserélem vidéki­
vel.

D RSZKA. konyf.iakredenc 
hibátlan szép kom ót eladó, 
Lehel u. 21.

csit kézihajtásosat kevesek 
megvételre. Csonka u. 14.

125 cm magas, erős kerí­
tés fonal eladó. Földi u.

S EG ÉDMU NK A SO K A T. 
vasbelonszerelőket és be 
tonozómun kasokat azonnai 
felvesz. épületelemgvár- 
tásra átképez Épületelem- 
gyár Budapest XI Buda. 
foki úl 73. Jelentkezni a 
helyszínen Vidékieknek 
szállás biztosítva. ÁH

VILLANYSZERELŐ szak 
munkásokat vizsgázóit 
kapcsolótáblakezelőt, 

szakképzett hütőgépkezelőt 
helybeli munkára felvétel­
re keresünk. Önéletrajz, 
fizetési igény megjelölésé­
vel Hajdúsági Gyógyszer- 
gyár. Debrecen. Pallagi út 

BÚTOR, egész háló íes- 
teltúj, galambok Staszer- 
Posta. helyszűke miatt ol­
csón eladó. Hatvan u. 47- 

GÁZKANDALLÖ eladó. 
Néplap kiadóhivatala-

NÖI varrógép kifogásta­
lan eladó. Nyomtató u. 
22 a. dclelőlt 10-ig délután 
4. töl.

DKW. BMW vagy Zün- 
dapp 500 köbcentis oldalko 
csis motort megvételre ke­
resek. Szabadság út 10.

ELADÓ fél háló festett. 6 
kárpitozott szék. Péterfla 
34.. keresztépület.

KIS családi ház azonnal 
beköltözhető eladó. László 
utca 8. Tócóskert.

DÉLUTÁNRA vikszClnt 
tudó takarítónőt felveszek 
Horváthné. Arany J. u. 15.

ZEFIR kályha 8 csöves 
eladó. Megtekinthető dél­
utánonként Kossuth u. 15. 
emelet.

ELADÓ kétszemélyes ró­
ka mié, 2 töltöttszék. kis­
asztal, egy modern Philips 
rádió, vil any gramofon egy 
férfi strapa és egy verseny 
kerékpár Móric u. 7. sz. 
Árpád-tcfnéi.

IX. ÉVFOLYAM.

A komm 
n

Sztálin elvtárs a 
XVIII. kongresszus 
beszédében, amely eg 
munizmus programi 
történelmi jelentősé; 
végrehajtására hívt; 
,et népét. Feiada 
;.,,gy 10—15 év alatt 
szárnyalja túl terr 
tüntetőben a iegfej 
lalista államokat i 
gramm a ragyog, 
grammja osztatlan 
talált valamennyi sz. 
szívében. Mindenütt 
fogtak hozzá a kit 
tőle végrehajtásához 
Németország iiltsze; 
dúsa azonban mega 
szovjet népet a sz 
békés végrehajtása 
erőt az ország vé 
hadsereg jó ellátás, 
velősének szolgálatát 
lítani. A világ első 
lama ekkor ismét 
határtalan életerejét 
töltés államokkal 
szovjet nép ebben 
nemcsak hazája sz<i 

• függetlenségét védte 
bár támadóktól, han 
tette Európa civilíz;

A szovjet nép a gj 
Ismét hozzáfogott Sí 
által kitűzött törti 
gramm végrehajtást 
adatok végrehajtásai 
egész világ elismerés 
magának. A népi 
lapjai büszkeséggel ii 
Jet nép erőfeszítés^ 
szerű sikereiről, a kt 
pok sárga irigységgé 
pen lekicsinylőén, — 
hét nem hallgatod 
nem titkolhatták el. 
után Sztálin népe a 
éves tervet négy év él 
nap alatt teljesítette 
Párt és a szovjet kod 
az eddiginél is nagyi 
kát nyitó 5 éves terV 
hí az ország további 
nek, a nép jólétének 
Sára.

Az új ötéves térj 
epitőmunka iiagysza 
Ez a terv szerves ré 
munista építés nagd 
grammjának, amely. 
eb’tars 1946 február 
ben vázolt. Ez a terv|
mezőgazdasági term, 
halanak újabb nagyi) 
‘eset tűzi ki célul, 
hezó öt évben az ipd 
mintegy 70 százalék 
fését kell elérni. Az 

1C'K mellett újabb .] 
nenyu gépek állnak 
't^lgálatába s az 
építkezésben alapjába)] 
éleződik a nehéz mu
tése^eime^Si ^olyamal

Az új ötéves
vúlamosítás n, 
f: tei'v előírja 
územbe kell h. 
nagyobb vizier
hdowattos ki 
ct. emellett 

iningecsauri,
®zkl és más ví:

erőmüvek ú 
falvakba és 

a a fényt, az 
14 a szovjet 

^Iturális jó,é.
®zt tanította

"lint a
Vhlsz as evés-

to


